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DOCUMENTELE PENTRU CONGRESUL 
AL X-LEA AL PARTIDULUI -  

IN  DEZBA TERE A COMUNIŞTILOR, 
A TUTUROR OAMENILOR MUNCII

CONFERINŢE AIE ORGANIZAŢIILOR ORĂŞENEŞTI DE PARTID
D u m b r ă v e n i O c n a  S i b i u l u i

Un oraş care-şi caută parcă în
frigurat o personalitate, un oraş 
cu oameni muncitori şi buni gospo
dari, dornici să-i afirme persona
litatea şi bunul renume. Aşa tre
buie caracterizată această aşezare 
de pe Tirnavă. De altfel aceasta 
este şi prima impresie a vizitato
rului descins în centrul pierdut in 
verdele crud al vegetaţiei, privitor 
al aleilor, plantaţiilor ornamenta
le, părculeţelor. Dincolo de apa
renţa locului liniştit, cu aură mol
comă, sedativă, fluxul de ener
gii al acestor zile efervescente 
este vizibil în oricare discuţie cu 
localnicii.

Aşa a fost dezbaterea, în confe
rinţa organizaţiei orăşeneşti de 
partid, a Tezelor şi a Proiectului 
de Directive pentru Congresul al 
X-lea al Partidului Comunist Ro
mân. Stă mărturie acel consens 
unanim al luărilor de cuvînt ca
racterizat integral şi esenţial de 
climatul adeziv, de ataşament ne
ţărmurit pentru programul însu- 
fieţitor, de înaltă ţinută ştiinţifică, 
de înaltă responsabilitate naţiona
lă conţinut în litera documentelor, 
în sensul lor adînc. Faptul, îm
pletit armonios şi organic cu ex
primarea dorinţei unanime a co
muniştilor, a tuturor oamenilor 
muncii de aici, indiferent de na
ţionalitate, de a lucra necontenit, 
de a milita consecvent pentru re
lieful faptic al celor înscrise în 
programul de azi şi de mîine al 
ţării, a definit conferinţa extraor
dinară a comuniştilor din Dumbră
veni, eveniment de seamă în via
ţa oraşului, a oamenilor lui.

Mărturisesc acestea şi faptele 
înscrise pe 6 luni la capitolul rea
lizări: producţia globală realizată 
în proporţie de 110,4 la sută, pro
ducţia marfă 102,8 la sută, redu
cerea cheltuielilor de producţie cu 
17 lei la 1 000 lei producţie mar-
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fă, peste 135 000 lei beneficii peste 
plan. Vorbeşte concludent, în spri
jinul afirmaţiilor de pînă aici, ho- 
tărîrea comuniştilor, a tuturor oa
menilor muncii, exprimată în cele 
23 adunări de partid, în numeroa
se adunări organizate de Consiliul 
orăşenesc al Frontului Unităţii So
cialiste, de organizaţiile de masă 
şi obşteşti, de a depune noi efor
turi susţinute spre a întîmpina cu 
rezultate care să cinstească marile 
sărbători ale ţării, ale poporului: 
Congresul al X-lea şi cea de-a 
XXV-a aniversare a eliberării Ro
mâniei de sub jugul fascist.

Evidenţiind ceea ce s-a făcut 
bun, comuniştii din Dumbrăveni 
n-au ezitat să scoată la iveală lip
surile care mai întunecă, pe ici 
pe colo, realizările. Aşa cunî s-a 
vădit şi în informarea prezentată 
de Costache Tăriţă, secretarul Co
mitetului orăşenesc de partid, or
ganele şi organizaţiile de partid, 
organele de stat din oraş au pen
tru viitor a se preocupa mai in
tens de realizarea tuturor indica
torilor planului economic, de rea
lizarea integrală şi la termen a 
programului de investiţii, de re
ducerea cheltuielilor de producţie,- 
de o mai atentă şi mai bună apro
vizionare şi deservire a populaţiei 
cu mărfuri.

„Tezele şi Proiectul de Directive 
pentru Congresul al X-lea defi
nesc un program al înfloririi noas
tre materiale şi spirituale — a 
spus Ludovic Nemeş, preşedintele 
cooperativei „Dumbrava“. Vastele 
orizonturi de progres economic şi 
social-cultural deschise prin pla
nul amplu al viitorului deceniu din 
istoria României socialiste demon
strează convingător că partidul 
nostru pune în centrul activităţii 
sale grija neţărmurită pentru des
tinul naţiunii pe care o conduce 
pe calea socialismului şi comunis
mului. Sarcini frumoase se des
prind din Proiectul de Directive 
si pentru cooperaţia meşteşugă
rească, ea fiind chemată să-şi di
versifice producţia de mică serie,
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La Conferinţa extraordinară de 
partid a comuniştilor din Ocna 
Sibiului tonul dominant al dezba
terilor l-a constituit responsabili
tatea cu care ocnenii au dezbătut 
documentele pentru Congresul al 
X-lea. S-a văzut în luarea lor de 
poziţie cunoaşterea aprofundată a 
realităţilor concrete şi specifice din 
oraşul lor. S-a întrezărit dorinţa 
comuniştilor de aici de a-şi face 
oraşul din ce în ce mai frumos. 
Şi e normal. Declarată fiind cu un 
an în urmă oraş, localitatea lor 
mai are de străbătut o porţiune 
destul de lungă din drumul mo
dernizării.

In actualul cincinal s-au obţinut 
rezultate frumoase la Ocna Sibiu
lui. Producţia fabricii de cuţite a 
cunoscut o dezvoltare remarcabilă. 
Dacă în 1970 valoarea producţiei 
globale va atinge cifra de 45 mi
lioane lei şi dacă'ne gîndim că în 
1975 producţia Fabricii de cuţite 
va fi mai mare ca în 1970 cu 261 
la sută, ne putem da seama de 
saltul ce se va face aici. Paralel 
cu creşterea producţiei se vor di
versifica şi sortimentele întreprin
derii.

Pe primul semestru al acestui 
an harnicii muncitori ai Fabricii 
de cuţite au realizat producţia 
globală în proporţie de 100,5 la 
sută, producţia marfă 101,8 la su
tă, dînd peste plan produse în va
loare de 800 000 lei.

Staţiunea balneară a cunoscut şi 
ea suflul înnoirilor. A crescut nu
mărul locurilor şi s-au îmbunătăţit 
condiţiile de tratament. A fost mo
dernizat pavilionul de tratament 
mărindu-i-se capacitatea, s-a ame
najat o nouă secţie de nămol, alta 
de hidroterapie.

Rezultate frumoase au obţinut şi 
cele două cooperative agricole de 
producţie. An de an ele au adău
gat noi sporuri la producţia vege
tală şi animală. In acest an coo
perativele agricole de producţie 
din Ocna Sibiului au recoltat deja 
culturile de plante furajere pe o 
suprafaţă de 400 hectare, s-au o- 
cupat intens de întreţinerea cul
turilor, de sfeclă, cartofi şi po
rumb.

Comuniştii prezenţi la Conferinţa 
extraordinară de partid au făcut 
aprecieri elogioase şi şi-au expri
mat deplina lor adeziune faţă de 
documentele Congresului al X-lea.

— Tezele Comitetului Central şi 
Proiectul de Directive — a spus 
în cuvîntul său medicul veterinar, 
Ion Mărgineanu — cuprind un 
amplu şi multilateral program de 
activitate izvorît din concluziile 
celor 25 ani de viaţă liberă a Ro
mâniei. In documente se prevede 
ca producţia globală agricolă să 
crească în viitorul cincinal cu 35— 
40 la sută. Aceasta înseamnă că, 
şi celor două cooperative agricole 
din oraşul nostru le revin sarcini 
deosebite. Ele vor trebui să folo
sească la maximum terenurile a- 
gricole prin extinderea mecaniză
rii şi chimizării, să-i mobilizeze 
pe toţi cooperatorii:. în vodgsea
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Manifestările de ieri
Ziua a patra a festivalului a înscris în agenda manifestărilor 6 

întîlnire cu peisajul pitoresc al Sibiului, gîndit ca decor adecvat 
unor manifestări în aer liber. Beneficiind de o situare geografică 
şi etnografică în ambianţa unor rare frumuseţi, judeţul nostru 
îmbină impresionant un cult al frumosului natural cu originali
tatea motivelor folclorice, atît in domeniul material cit şi în cel 
spiritual al culturii populare.

Ieri, participanţii la Cibinium ’69 — invitaţi din alte părţi şi 
localnici — au parcurs un traseu elocvent pentru podoabele de 
aleasă frumuseţe, risipite cu dărnicie în această zonă. Traseul 
Cristian — Orlat — Gura Rîului este una din vestitele porţi de 
intrare înspre impresionanta masivii ite montană, deschisă privi
rilor ca un miraj de pe ait tărîm. Şi pe aceste locuri este evi
dentă hărnicia înfrăţirii în muncă a poporului român şi a naţio
nalităţilor conlocuitoare, pentru un trai cit mai bun şi mai frumos. 
Comunele care au marcat traseul respirau aerul proaspăt al unei 
alte demnităţi, întîmpinînd oaspeţii cu o faţă impunătoare şi pri
mitoare în acelaşi timp. Acest peisaj de tendinţă urbană a oame
nilor vine să completeze fericit frumuseţile naturale recunoscute 
ale locului.

Agenda zilei de ieri a festivalului a înscris inaugurarea a două 
muzee săteşti — la Cristian şi Gura Rîului — care se adaugă 
altora de pe teritoriul judeţului, subliniind faptic preocuparea Co
mitetului judeţean pentru cultură şi artă de a întreţine şi conserva 
corespunzător piese de valoare ale culturii folclorice materiale.

în continuare, dumbrava de lingă comuna Gura Rîului a găz
duit un recital de cîntece bătrîneşti, susţinute de interpreţi popu
lari, cu concursul unor formaţii instrumentele şi vocale din re
ţeaua aşezămintelor de cultură.

în legătură cu aceste manifestări, vom reveni detaliat în ziarul 
nostru de mîine.

La masa rotundă pe tema:

Profilul teatrelor 
din tară

Prima dintre cele două dezba
teri teoretice propuse de organi
zatori participanţilor la cea de a 
doua ediţie a festivalului Cibi
nium a avut loc marţi dimineaţa 
în sala de conferinţe a casei al
bastre de la Muzeul Brukenthal. 
La lucrări au participat directori 
de teatre, secretari literari, regi
zori, autori dramatici, critici de 
artă, numeroşi oameni de cultură 
din municipiul Sibiu şi din alte 
centre importante ale ţării.

Schimbul de păreri pe o temă 
atît de generoasă a fost condus 
de artistul emerit. Dan Nas ta, di
rectorul Teatrului de stat din Si
biu. Incercînd dintru început o 
delimitare teoretică a temei, Dan

ÎJasta a integrat discuţia în an
samblul dezbaterilor care suscită 
interesul şi gîndirea intelectualită
ţii noastre în această etapă de mul
tiple schimburi de opinii inspira- 

■ te de Tezele şi Proiectul de Di
rective elaborate de conducerea 
partidului pentru cel de-al X-lea 
Congres al P.C.R. Vorbitorul a 
relevat valoarea discuţiei libere 
pentru dezvoltarea personalităţii o- 
mului de cultură, pentru creşterea 
rolului intelectualităţii în ansam
blul vieţii sociale, pentru integra
rea ei profundă în procesul de 
înaltă responsabilitate patriotică 
a propăşirii României socialiste.
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Pe toboganele combinelor ie 
strînge belşugul recoltei de orz 
de la cooperativa agricolă din 
Laslea: în tarlaua „Aţen“, pe 
malul Tîrnavei se vor realiza 

2 700 kg boabe la hectar * 2

Pe ogoare, la recoltatul orzului

apa cu material tubular de la 
ia bază utilaje a întreprinderii 
de foraj Gaz metan Mediaş

Foto; FR. NUSS

Trecusem de Mediaş. Ne îndrep
tam cu toată viteza spre Dumbră
veni. înainte de a intra în Şaroşu 
pe Tîrnave, în partea stingă a şo
selei, dincolo de linia ferată, ză
rim primele combine. Poposim 
pentru cîteva momente printre 
mecanizatorii şi cooperatorii veniţi 
aici încă de dimineaţă cu toate 
cele necesare pentru a strînge re
colta de orz. Două combine îna
intează încet. Pe măsură ce se 
umplu, sacii sínt aşezaţi pe to
bogane, de unde atelajele îi trans
portă la magaziile pregătite şi ele 
din vreme.

De la specialistul unităţii, ingi
nerul Iosif Lazăr, aflăm că în to
tal sínt de recoltat 100 hectare cu 
orz şi că tarlaua în care ne afiăm 
are o suprafaţă de 21 hectare. Pro
ducţia, după aprecierea specialistu
lui, este bună. De pe această tar- 
la se vor obţine în medie 2 500 kg 
la hectar.

Totuşi activitatea nu se desfă
şura la nivelul cerinţelor şi al po
sibilităţilor. Interlocutorul, spunea 
că orzul de pe 50 hectare se poate 
recolta în orice moment. Cu toate 
acestea, din cele 8 combine aflate 
în dotarea secţiei I.M.A. nu lu
crau decit două. Este adevărat, la 
faţa locului se mai aflau două 
combine, dar acestea nici nu in- 

. traseră bine în lan şi, din cauza 
unor defecţiuni, au fost trase

pe dreapta. „Cred că factorii de 
răspundere de la I.M.A. Tîrnava
— declara interlocutorul — ar 
trebui să acorde o mai mare aten
ţie secţiilor. Desigur, defecţiuni 
mai apar, independent de voinţa 
oamenilor. Nu pot însă fi de acord 
ca acum, la început de campanie, 
să umblu prin Ernea după meca
nizatorii aflaţi în concediu. Şeful 
de secţie se găseşte şi el în con
cediu. Mecanicul de întreţinere fa
ce ce poate“ . . .

Considerăm că tovarăşii din 
conducerea întreprinderii pentru 
mecanizarea agriculturii Tîrnava, 
acordînd atenţia cuvenită acestei 
campanii, vor lua de urgenţă mă
surile ce se cuvin. Se impune a- 
cest lucru cu atît mai mult cu cit, 
după cum spunea inginerul Iosif 
Lazăr, şi griul de pe cele 420 de 
hectare a dat în pîrgă.

La brigada din Valchid a coo
perativei agricole de producţie din 
Hoghilag recoltatul orzului a înce
put către prînz, după ce mecani
zatorii s-au pregătit temeinic. Ce
le 2 combine au intrat în tarlaua 
de 36 hectare „Lingă grajduri“. 
„Mîine vom intra la recoltatul or
zului şi la brigada din Hoghilag
— ne spunea specialista unităţii, 
inginera Elena Imbre. Combinele 
sínt pregătite, sínt asigurate mij
loacele de transport şi spaţiile de

depozitare, incit întreaga acţiune 
se va desfăşura în cele mai bune 
condiţiuni“.

Pornim din nou la drum. Intr-o 
parte şi alta a şoselei întîlnim zeci, 
sute de ţărani cooperatori la în
treţinerea culturilor. înainte de-a 
ajunge la drumul ce duce în co
muna Laslea, încă de departe ză
rim, jos în vale, alte şi alte „co
răbii“ argintii. Sínt 6 combine con
duse de tot atîţia tractorişti des
toinici: Emil Cîmpean, loan
Litzing, loan Pascalău, loan Toteş, 
Nicolae Bogdan şi loan Gross. Era 
ora 13 şi ei recoltaseră orzul de 
pe 15 hectare. Pe una din combine 
ne întîmpină inginerul agronom 
Gheorghe Dobrescu. Pare mulţu
mit de felul cum decurge munca. 
După fiecare tură combinele se 
scutură de comoara sacilor pe care
2 camioane şi 2 remorci nu pridi
desc să-i transporte ia magazie. In 
partea opusă, o presă de balotat 
a început să adune rîndurile de 
paie de pe miriştea cenuşie.

Orzul, care urmează să fie pre
dat la Baza de recepţie în contul 
muncilor I.M.A., al uiumului şi la 
contract, este trecut prin selectoa
re. Aşa cum se şi cade de altfel, 
cooperatorii din Laslea vor să-şi 
îndeplinească cu cinste obligaţiile 
faţă de stat.

P le n a ra  Con
o a m e n ilo r  m u n c ii de  
naţionalita te germ ană  
din Republica Socia lis tă  

România

P. BADEA

Plenara Consiliului oamenilor 
muncii de naţionalitate germa
nă din Republica Socialistă Ro
mânia, care a avut loc miercuri 
după-amiază, a dezbătut Tezele 
C.C. al P.C.R. pentru Congresul 
ai X-lea al partidului, Proiectul 
de Directive privind planul cin
cinal pe anii 1971—1975 şi li
niile directoare ale dezvoltării 
economiei naţionale pe perioa
da 1976—1980.

Tovarăşul Anton Breiten- 
hofer, vicepreşedinte al Consi
liului oamenilor muncii de na
ţionalitate germană din Româ
nia, a făcut o amplă expunere 
în legătură cu Tezele Comite
tului Central al partidului pen
tru Congresul al X-lea şi Pro
iectul de Directive, subliniind 
importanţa lor teoretică şi 
practică, precum şi sarcinile ce 
revin oamenilor muncii de na
ţionalitate germană, împreună 
cu întregul nostru popor, pen
tru transpunerea în viaţă a pre
vederilor cuprinse în documen
te.

Au urmat ample dezbateri, 
iîxprimînd sentimentele cetăţe
nilor de naţionalitate germană 
din România, numeroşi partici
panţi care au luat cuvîntul au 
subliniat că tezele C.C. al P.C.R.

şi Proiectul de Directive cores
pund în întregime intereselor 
vitale ale poporului român, ale 
naţionalităţilor conlocuitoare, şi 
şi-au manifestat adeziunea to
tală faţă de aceste documente, 
faţă de întreaga politică a par
tidului. Vorbitorii au dat o înal
tă apreciere politicii marxist- 
leniniste a Partidului Comunist 
Român în problema naţională, 
subliniind că această politică a- 
sigură egalitatea deplină în 
dr.epturi tuturor cetăţenilor fă
ră deosebire de naţionalitate, 
creează condiţiile necesare afir
mării plenare a energiei crea
toare şi a voinţei lor de a par
ticipa activ la desăvîrşirea con
strucţiei socialiste în patria lor 
comună. Vorbitorii au exprimat 
hotărîrea fermă, a populaţiei de 
naţionalitate germană din Ro
mânia de a munci neobosit pen
tru traducerea în viaţă a măre
ţelor sarcini stabilite de partid.

In încheierea dezbaterilor a 
luat cuvîntul tovarăşul Mihai 
Gere, secretar al C.C. al P.C.R.

într-o atmosferă de puternic 
entuziasm, plenara a aprobat în 
unanimitate scrisoarea adresată 
Comitetului Central al Partidu
lui Comunist Român tovarăşu
lui Nicolae Geauşescu, secretar 
general al G.G. al P.C.R.

@ a m e t
Sibiul, minunată alcătuire de 

arhitectură cu linie romantic 
medievală, cu îneîntare de tur
nuri, bastioane şi străvechi ca
tedrale înflorite din piatră, cu 
neaşteptate trepte şi ganguri 
misterioase treeîndu-te prin o- 
give care-ţi aţîţă setea de ră
tăcire din stradâ-n stradă, din 
ulicioarâ-n ulicioară, incantaţie 
de jocuri geometrice, de ziduri 
frînte, monumentale porţi, şi de 
însemne istorice care-ţi opresc 
respiraţia la fiecare pas, Sibiul 
în care s-a năpustit înalta Dum
bravă ca o armată de cavaleri 
— copaci străjuind ardelenele 
mărturii etnografice, ar putea 
fi numit „oraşul poem“, oraşul 
cu uriaşă ladă de zestre naţio
nală din care să-şi culeagă po
doabe artiştii, fie ei pictori,

Tina lonescu Demetrian 
scriitoare

scriitori, muzicieni, oameni de 
teatru sau cercetători al izvoa- 
delor româneşti.

Iată deci cit de fericită floate 
fi desfăşurarea festivalului öi- 
binium intr-un asemenea cen
tru, unde bogăţia culturală se 
îmbină cu pitorescul şi cu pei
sajul uman de caldă spirituali
tate.

Asistăm cu imensă vibraţie 
la reprezentarea spectacolelor în 
aer liber, la minunatele reali
zări ale animatorilor acestui 
festival, la ideile novatoare ca
re au dat viaţă unor valoroase 
creaţii artistice şi ne bucură o- 
chiul în tîrgul meşteşugarilor 
care prin smalţuri înflorate pe 
bliduri şi ulcele, prin alesătu- 
rile atît de măiastre în culoare 
şi desen ori prin brîuri şi pungi 
de piele caracteristice acestor 
pămînturi, precum şi prin lu
crările artizanale moderne, au 
izbutit să împletească străve
chiul cu actualul, tradiţia cu 
ultima oră.

Îmi mărturisesc emoţia de a 
fi participat şi eu la această a- 
leasă manifestare şi îneîntarea 
în faţa realizării unui specta
col care a adus piesei mele un 
mare nimb de poezie datorat 
fanteziei şi măestriei artistic? a 
omului de teatru Dan Nacta 
precum şi întregului colectiv al 
Teatrului de stat din Sibiu.

„Cibinium 69“, complex al
cătuit din daruri folclorice de 
cîntece, jocuri, recitări, desfă
tări muzeale, sau spectacole de 
teatru în cadrul natural, con
certe şi dezbateri de idei îşi 
continuă desfăşurarea şi mi
siunea de sporire a spiritului 
creator.

Un salut de entuziasm în faţa 
acestui eveniment cultural al 
ţării, preludiu al sufletului ro
mânesc plasat în pragul apro
piatelor sărbători ale patriei.

la dejun 
avem... titei

f  t

Discutîn 'd posib ilita tea  u n u i zbor 
cosm ic, p ro feso ru l am erican  C harles 
G oddard  ap recia  Sn 1929 că acesta , d in 
p u n c t de  vedere  teo re tic , a r  f i  po 
sib il, d a r  p rac tic  g reu  de rea liza t 
d in  cauza  costu lu i p rea  rid ic a t. A- 
p roape... u n  m ilion  de do lari. P ro 
fe so ru l se în şe la  în să  cu  ap rec ie rea  
sum ei: cu p a tru zec i de a n i m al t î r -  
ziu, n u m ai p e n tru  p ro g ram u l de  d e 
b a rca re  p e  L ună s-au  c h e ltu it peste  
2 m ilia rd e  do lari. O Ipoteză, o ideie  
„fan tez istă"  p e n tru  an u l 1929 a  de
v en it în  1969 o rea lita te .

C ine a r  f l c rezu t la  în c e p u tu l a- 
ces tu l secol că se  v o r p u r ta  h a in e  
rea liza te  d in  f ire  şi f ib re  sin te tice?

A stăzi ap ro ap e  că  n u  m ai ex istă  
gen  de ţe s ă tu ră  ca re  să  n u  fie  re a 
liza t d in  f ib re  sin te tice . L ina , m ă 
tasea, bum b acu l fac  to t  m ai m u lt 
loc no ilo r p ro d u se  de sin teză, cum  
a r  fi f ib re le  p o lin itrilac rilice  (P.N.A.), 
f ib re le  p e  bază  de  po liam lde etc.

A tunci c în d  sa v an ţii şi tehnolog ii 
a n u n ţa u  în cep e rea  u n e i no i ere , e ra  
sin tezelor, s-a  a c re d ita t id eea  că, 
c h ia r  dacă se p o t s in te tiza  f ib re  te x 
t ile  sau  m edicam ente , va  m al răm î-  
n e  u n  dom eniu  inaccesib il sin tezei: 
a lim en ta ţia . P e tro lu l, gazele n a tu ra le  
şl a lte  m a te rii p rim e  d in tre  ce le  m ai 
v a r ia te  au  c ă p ă ta t d es tin a ţii noi, cu 
to tu l n ebănu ite .

In  u rm a  u n o r  c e rc e tă r i în d e lu n 
gate , oam enii de ş tiin ţă  a n u n ţa u  cu  
c îtăv a  v rem e în  u rm ă  re a liza rea  u -  
n u i fe l de  ca rn e  s in te tiza tă  d in  boabe 
de faso le  soia. Apoi, aveau  să a n u n 
ţe  desco p erirea  u n u l p rocedeu  de 
s in te tiza re  a la p te lu i d irec t d in  ia r 
bă...

A saltu l s in tezei a su p ra  a lim en te lo r
a înqeput.

M edici ig ien işti specia lişti în  do
m en iu l a lim en ta ţie i, ch im işti, in g i
neri, s -a u ' a n g a ja t în tr-o  p as ionan tă  
cu rsă  p e n tru  descoperirea  de  noi 
m ijloace  de sp o rire  a  h ran e i.

D ato rită  ca ra c te ru lu i lo r  fo a rte  
com plex p ro te in e le , co m ponen tu l de 
bază al a lim en te lo r, s in t  g re u  de 
s in te tiza t. A p a ra tu ra  com plicată , 
ran d am en tu l scăzut, tehnolog ia  d if i
cilă, au făcu t ca ideea p ro d u cerii 
pe seară  in d u str ia lă  a aces to ra  să 
fie p r iv ită  cu m u ltă  rezervă . De cu-

(Gon tino are fn pag. a IV-a)
'  R I . P .
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Textile sibiene 
la expoziţii 
internaţionale

Produsele fabricii „Drapelul ro
şu“ din Sibiu se confruntă în pre
zent cu produse similare din alte 
ţări, la diferite expoziţii şi tîrguri 
internaţionale.

Tricoturi sport pentru femei şi 
bărbaţi au fost trimise la expozi
ţiile deschise recent în Toronto — 
Canada şi Damasc — Siria, iar 
puloverele pentru copii, într-o lar
gă gamă de culori şi modele, sínt 
prezente la tîrgurile internaţionale 
de la Santiago de Chile şi Sidney 
din Australia, reprezentînd cu 
cinste producţia românească de 
tricoturi.

CINEMA
! SIBIU: PACEA: Neîmblînzita 
'Angelica (orele 9,00; 11,00; 13,00; 
117,00; 19,00; şi 21,00); ARTA: La 
dolce vita seriile I si II (orele 9,30; 
112,30; 16,30; şi 20,00); TINERETU
LUI: Noaptea e făcută pentru... a 
visa (orele 10,00; 12,00; 14,30;
16,30; 18,30 şi 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Prin
ţul negru (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00 şi 21,15); TINERETU
LUI: Vremuri minunate la Spes
sart (orele 10,30; 16,30; 18,30; şi 
20,30); UNIREA: Vin cicliştii (o- 
rele 10,00; 16,00; 18,00 si 20,00). 

CISNADIE: POPULAR: Pe ur

mele şoimului (orele 11,00; 14,00; 
16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Evadare în 
tăcere (orele 10,00; 16,00; 18,00 
si 20,00).

COPS A MICA: POPULAR: A- 
venturile lui Tom Sawyer (orele
17.00 şi 19,00).

BAZNA BAI: Casa mamei noas
tre (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST:. 
Scara curajului (orele 17,00 şi 
19,00).

TELEVIZIUNE
10.00 Limba engleză (reluare).
10,25 Limba germană (reluare).

10,50 închiderea emisiunii de di
mineaţă.

17,40 Buletin de ştiri.
17,45 Lumea copiilor. „Cei trei 

muşchetari“. (II).
18.00 Consultaţie tehnică TV.
18.15 Studioul pionierilor (Inter- 

viziune).
18,55 Cronica ideilor.
19.30 Telejurnalul de seară. Bule

tin meteorologic.
20.00 Reportaj anchetă: Rîmnicul 

Vîlcea nu mai este un oraş 
al pensionarilor.

20.30 Avanpremieră.
,a 20,40 Film artistic. „Telegrame“.

22.00 Permanenţe lirice.
22.15 Telejurnalul de noapte şi 

buletinul meteorologic.
22.30 Publicitate.
22,35 Muzică uşoară interpretată 

de formaţia „Venus“.
23.00 Itinerar european.
23.15 închiderea emisiunii.

EXPOZIŢII
Muzeul Brukenthal găzduieşte 

„Expoziţia de artă populară nor
vegiana“, organizată pe baza acor
durilor culturale dintre România 
şi Norvegia. Vizitarea se poate fa
ce conform orarului muzeului.

PRONOEXPRES
Rezultatele concursului nr. 28

din 9 iulie a.c.
Extragerea I:

1, 44, 42, 29, 9, 39 
Fond de premii: 392 890

Extragerea a Il-a;
35, 32, 11, 17, 38, 36, 3 
Fond de premii 321 692

Liselotte Pulver şi Harald Leipnitz în filmul „Vremuri minunate la
Spessart“

Completări la un diagnostic 
pentru farmaciile sibiene

în 24 iunie a.c. ziarul nostru pu
blica sub titlul „Diagnostic pentru 
unităţile farmaceutice“ unele con
statări, de loc lăudabile, privind
activitatea acestui sector de inte
res public. Finalul articolului res
pectiv era concludent: „Diagnosti
cul sugerat do noi: anemie. Aştep- 
i.Arn precizări“.

O primă constatare după trece
rea unui număr îndeajuns de mare 
de zile de la semnalul lansat de 
organul de presă al Comitetului 
judeţean de partid este aceea că 
celor carora li s-a adresat nu l-au 
remarcat. Cu alte cuvinte, vorbim 
în pustiu. La redacţie s-a primit 
un răspuns de la Oficiul Farma
ceutic Braşov. Direcţia sanita
ră judeţeană însă nu a găsit cu 
cale să răspundă redacţiei ce mă
suri au fost luate pentru com
pletarea medicamentelor ce lip
seau la farmacia nr. 123.

Am crezut atunci că deficienţe
le semnalate se manifestă doar la 
unităţile farmaceutice cu caracter 
închis şi în restul sectorului lucru
rile stau bine. Pe teren insă am re
marcat noi elemente care puse a- 
lături de diagnosticul iniţial poate 
vor trezi atenţia factorilor răspun
zători.

în municipiul Sibiu funcţionea
ză 7 unităţi farmaceutice cu cir
cuit deschis şi 5 puncte farmaceu
tice (unde nu se pot face reţete 
— se vînd doar medicamente gata 
preparate). Faţă de populaţia ora
şului numărul unităţilor respecti
ve pare corespunzător. Necazul 
constă însă în amplasarea lor pe 
cartiere. Majoritatea farmaciilor 
sínt masate în centru la distanţe 
relativ apropiate unele de cele
lalte. în „Hipodrom“, pe Calea 
Dumbrăvii, Poplăcii, Ştefan cel 
Mare nu există nici măcar un 
punct farmaceutic.

— Descongestionarea unităţilor 
farmaceutice din centru — spunea 
tovarăşul Richard Kurovschi, loc
ţiitorul dirigintelui de la farma
cia nr. 24 — este o treabă pe care 
vrem s-o realizăm de mult. Întîm- 
pinăm însă tot felul de greutăţi în 
ce priveşte spaţiul necesar func
ţionării acestora în cartierele res
pective. Singura unitate, nou crea
tă, este nr. 82 în cartierul Teré
zián.

Este, după părerea noastră, d 
situaţie din oare trebuie ieşit cit 
mal repede.

In ancheta întreprinsă ne-am 
propus, de asemenea, să urmărim 
şi modul în care funcţionează far
maciile noaptea. Am fost din nou 
decepţionaţi. Din cele 12 farmacii 
şi puncte farmaceutice cite numără 
oraşul nostru, numai una singură 
are program de la 21,30 la 7,00.

— Aceasta pe de o parte din 
lipsă de personal — ne-a spus to
varăşul Petru Brind-tfu, coordona
tor al farmaciilor dm judeţul Si
biu — iar pe de altă parte din 
cauza condiţiilor improprii pe care 
le au unităţile pentru o asemenea 
activitate.

Practic, dacă locuiţi pe strada 
Rogojinei, Vişinilor, Ştefan cel Ma
re — de unde sínt 6—7 km de 
mers pînă la farmacia nr. 24 — 
sigur vă trece şi durerea de cap 
şi de măsele pînă intraţi în pose
sia unui calmant. Dar sínt şi ur
genţe la care nevoia unor medica
mente complexe, administrarea o- 
perativă a acestora constituie o 
şansă în rezolvarea favorabilă a 
cazului respectiv. Şi atunci cum 
ne descurcăm dacă locuim în Tur- 
nişor sau Guşteriţa?

— Nu ar putea funcţiona şi în 
aceste suburbii măcar cite un punct 
farmaceutic noaptea?

— Ba da — dacă am avea spaţii şi 
cadre — ne răspunde tov. Brîn- 
daşu. Despre spaţii cunoaşteţi ne
ajunsurile — Consiliul municipal 
le poate rezolva, avem promisiuni 
în acest sens. Despre cadre însă 
vă pot spune că ne lipsesc circa 
45 la sută din totalul posturilor 
prevăzute în schemă.

— Şî nu se intervine pentru re
partizarea unui număr de absol
venţi corespunzător cu necesităţi
le oraşului nostru?

— Anul trecut ne-au fost repar
tizaţi cinci. S-au prezentat doi.

Am asistat în cîteva unităţi la 
modul în care se serveşte clien
tela. Intr-o noapte, un chefliu ieşit 
direct de la „Bulevard“, avea ne
voie „urgentă“ de un săpun de 
bărbierit.

— Cei mai mulţi, ne spunea 
farmacista de serviciu, cer medi
camente, vin cu reţete de urgenţă 
dar sínt şi „clienţi“ din aceştia ca
re vor lame, pastă de dinţi sau 
cofeină ca să-şi revină după un 
şpriţ.

Nu e refuzat nimeni, cu toate 
că cel care este de serviciu tre
buie să lase la o parte prepararea 
reţetei la care lucrează şi la care 
trebuie să v* ' tncentreze şi sp-i 
dea „dînsului“ săpunul sau pasta 
de dinţi.

Am asistat şi la o altă scenă: în 
plină zi, cinci sosesc medicamen
tele, farmaciştii cu mic cu mare 
ies în stradă la maşină pentru des
cărcat. Pînă şi ia O.C.L?-Alimenta
ra munca aceasta o fac manipu- 
lanţii cărora nu ie trebuie 5 ani 
de facultate şi cunoştinţe de chi
mie pentru o asemenea treabă.

Considerăm, după toate acestea, 
că diagnosticului — anemie — i 
se pot adăuga „amnezie“ şi o în
grijorătoare lipsă de atenţie faţă 
de această activitate. Pînă la pri
mirea unui răspuns, plnă la între
prinderea unor măsuri concrete 
sperăm să nu avem nevoie de nici 
un -medicament.

AL. C,

De la Miliţia 
municipiului Sibiu

Suporturi pentru un poem
Am intrat în simfonia inedită a 

munţilor ca într-o viaţă descope
rită la prima deschidere de pleoa
pe. Memoria ar fi trebuit să ne 
reînvie amintirile. Memoria ar fi 
trebuit să ne spună că pe vale în 
sus, spre Poiana Neamţului, şi mai 
în sus, spre cabana „Bărcaciu“ am 
mai călătorit de atîtea ori. Dar nu. 
Memoria refuză orice aducere a- 
minte, orice refacere de peisaje. 
Nimic din ceea ce văzusem odată 
nu se mai putea reconstitui acum.

turor celor care au colaborat, au 
muncit la deschiderea taberei. Pri
ma tabără a tineretului din jude
ţul Sibiu e inaugurată cu mare 
fast. Cîntă Anişoara Turcu, Ion 
Prodea, Gheorghe Jinariu. Şi a- 
pele cîntă şi brazii înalţi cîntă. 
Programul artistic continuă după 
o masă gustoasă servită în sala 
spaţioasă a cabanei. Apoi se în
cinge dansul. O deconectare per
fectă, o distracţie gustată cu toa-

F ile  d e  r e p o r t a j

Ţesăturile, produse de uzina „Timava“ Mediaş, In ciclul lor de producţie ajung, în final, în faza apretat, 
operaţie realizată cu ajutorul unor utilaje moderne, de mare productivitate

Munţii, copacii, aerul, apele, flori
le, cîntecele de păsări erau altele. 
Ba mai mult, rîul îşi răscolise al
bia, de parcă şi-o schimbase com
plet. Era aici în albia largă, în 
mijlocul rîului, o piatră monumen
tală, ca o neclintită masă a tăcerii. 
Apele o rostogoliseră la margini 
pentru a curge mai libere la vale, 
mai nestînjenite. Atunci călători
sem singur, ori în doi, ori în pa
tru. Dar nici o dată ca acum. 
Mulţi, foarte mulţi acum. Se pare 
că 140. Se pare spun, pentru că 
Viorel Pescaru tot umblă cu ta
bele, tot repartizează corturile 
pentru un popas de o noapte şi 
nu-i iese nicicum socoteala. Au 
venit mai mulţi, după cum se ve
de. Din maşini continuă să coboa
re. Pe poiana de sub poalele mun
telui se dezvăluie nu numai o 
mulţime de voci tinere, nu numai 
o mulţime de culori. Un meci de 
fotbal improvizat la repezeală, din
colo o minge de volei, în altă par
te se grupează orchestra şi ţăcă
nesc aparatele de fotografiat. Pe 
creasta muntelui apare un nor a- 
meninţător. Nu-1 ia nimeni în sea
mă. Din taragotul lui Dumitru Ji
nariu se rostogoleşte o doină care 
unge sufletul, o doină care între
geşte poemul naturii. Nicolae Ni- 
coară cară nişte uscături de brad. 
îl urmează Gheorghe Răhăianu, 
Dumitru Crudulici, Vasile Bruma- 
ru. Piramida e deja înaltă. Alţii şi 
alţii aduc vreascuri. Un foc despi
că întunericul gros şi zeci de voci 
tinereşti, adunate în careu în ju
rul acestei flăcări simbol, izbuc
nesc intr-un cîntec patriotic. To
varăşul Pescaru le mulţumeşte tu

tă fiinţa. Tinerii din întreprinderi 
sibiene se distrează minunat îm
preună. Taragotul devine - instru
mentul numărul unu. Se cîntă şi 
se dansează pînă tîrziu. A doua 
zi se face o drumeţie plină de în- 
tîmplări la cabana „Bărcaciu“. A 
doua zi, nimic care să fi existat 
ieri. Totul e nou. Natura ni se în
făţişează totdeauna alta, totdeauna 
ca un univers inedit. Alte frumu
seţi descoperă Constantin Moşoiu 
faţă de Teodor Purică. Altfel gustă 
această scurtă şi minunată vacanţă 
Lucia Fleacă ori Selma Rampelt, 
ori alţii şi alţii dintre călătorii 
spre munte.

Luni, cu forţele reîmprospătate, 
din nou la treabă, Sîmbătă, din 
nou ia munte. Natura ne aşteaptă 
adaus la marea ei simfonie, ca un 
adaus ia marea ei simfonie, cu un 
fir de lumină lină la mereu proas
pătul poem al brazilor şi al ape
lor.

DUMITRU GEMENEL

în buletinul anterior speram în
tr-o stabilizare a timpului, pe o 
linie relativ frumoasă. Dar, Cen
trul din Sibiu pentru prevederea 
timpului, respectiv meteorologul 
BRUNO SIFT... nu este de aceeaşi 
părere şi prevede:

„Vremea va fi schimbătoare, cu 
cer variabil; temporar vor cădea 
averse locale de ploaie, mai ales

— D ouă fo tografii tip  b u le tin ;
— T im b ru  fiscal de 3 lei;
— 4 lei costu l Im prim atu lu i.

O bligaţia legală  de a se p rezen ta  p en 
tru  o b ţin e rea  b u le tin u lu i de id en tita te  
rev in e  şi tin e r ilo r  de 14 ani, ca re  de 
în d a tă  ce au  îm p lin it această  v îrs tă  se 
v o r p rezen ta  cu ;

— C ertifica tu l de naş tere ;
— B u le tin u l de Id en tita te  al unui» 

d in tre  p ă rin ţi;
— D ouă fo tog rafii tip  bu le tin ;
— T im b ru  fisca l de 3 lei;
— 4 le i costu l Im prim atu lu i.

I,a  fel, s ín t  ob ligaţi să se p rez in te  
ce l ce locuiesc pe raza  m un ic ip iu lu i S i
b iu  pe  s trăz i ale c ă ro r  den u m iri au 
fo st sch im bate , sau în  im obile căro ra  
li  s-au  d a t noi num ere  de casă, p e n tru  
a  li se în sc rie  în  b u le tin e  ad resa  ac
tua lă .

P rim ire a  ac te lo r se face Ia M iliţia 
m un ic ip iu lu i S ibiu — b irou l de ev id en 
ţă  a  populaţie i, zilnic în tre  o re le  7,00— 
14,00. cu excep ţia  zilei de  s îm bătă  cînd  
se p rim esc  p în ă  la  o re le  12,00, Iar în  
zilele de lun i, m a rţi  şi jo i şi în tre  orele  
17,00—20,00.

În trep rin d erea  
ju d e ţe a n ă  pentru  

v a lo r if ic a r e a  le g u 
m elor ş i  fru c te lo r
angajează:

un revizor contabil.
Doritorii se vor adresa I.L.F. 
Sibiu, biroul personal, Piaţa 
Unirii nr. 4, etajul I.

Se aduce la  cuno ştin ţa  celo r in te re 
sa ţi, că în  co n fo rm ita te  cu  dispoziţiu- 
n ile  legale în  vigoare, în  15 zile de la 
d a ta  ex p iră rii te rm enu lu i de valab ili
ta te  a b u le tin e lo r de id en tita te , s în ţ 
obligaţi să se p rez in te  p e n tru  p resch im 
barea  acesto r acte  la  sed iu l M iliţiei m u 
n ic ip iu lu i S ibiu, cu  u rm ăto are le  ac te ;

— C ertifica tu l de  n aş te re ;
— C ertifica tu l de căsă to rie  (pen tru  

persoane le  ca re  şi-au  sch im bat num ele  
p rin  căsătorie);

— Copie legalizată de pe h o tă rîre a  
judecăto rească  de desfacere  a căsă to rie i 
(pen tru  cel d iv o rţa ţi);

după amiaza, însoţite uneori de 
descărcări electrice. Vîntul va sufla 
slab pînă la potrivit din sectorul 
nord-vestic. Temperaturile mini
me vor fi cuprinse între 9 şi 12 
grade, iar maximele între 25 şi 28 
grade.

Pentru conducătorul auto indi
catoarele şi marcajele rutiere sínt 
prieteni credincioşi, care îl ajută 
în orice situaţie să se orienteze a- 
supra manevrelor ce le are de fă
cut cu autovehiculul. Pe această 
linie, sfatul nostru este: în orice 
•împrejurare să respectaţi cu stric
teţe indicatoarele şi marcajele ru
tiere. Şi, nu numai atît: prin exem
plul dvs. de comportare corectă, 
influenţaţi şi pe alţi colegi care 
încă nu sínt pe deplin convinşi că 
respectarea indicatoarelor şi mar
cajelor împiedică producerea de 
evenimente rutiere.

GH. DOBRIŢA

Preţurile  Sa legume-fructe

U/M C um părare P lafon  v inz.

E x tra I II E x tra I II

kg — — — 5,85 5,00 3,50

kg _ — — 3,15 —
kg — — — — 1.80 —
kg _ — — 3,45 2,75 2,15
kg 4,00 3,30 2,60 5,85 4,75 3,75

kg _ _ _ _ 2,70 2,25
kg — — — — 2,00 1.60
kg “ — — *— 1,55 1,40

kg _ 6,10 5.00 3.85
kg — — — 4,GO 3,80 2,85
kg • — 6,10 4,75 3,60

zero; 1ar vînzarea  la 13 iu lie  ora zero,, cu

Roşii so rta te  
Fasole v erd e :

— fid e lu ţă  şi grasă
— a lte  so iu ri 

C astrav e ţi-sa la tă  
C onopidă
M ere de v a ră  — gr. D 

«t so iu ri su p e rio a re
— alte  so iu ri 

P ru n e  gr. C (Renglote) 
P iersici:

— a lto ite  cu pu lp a  galbenă
— a lte  so iu ri 

Vişine

P re ţu rile  in tră  în  v igoare:

excep ţia  m ere lo r  şi p ru n e lo r  ca re  in tră  în v igoare în  ziua de 10 iu lie a.c. 
o ra  zero. D ecizia n r. 391/1969.

Fabrica de cărămizi 
„Record" Sibiu

strada Podului nr. 127, angajează de urgenţă:
— doi buldozerişti
— doi cxcavatorişti
— o dactilografă.

Uzina de piese auto Sibiu
angajează de urgenţă:

— doi economişti
— două dactilografe.

Informaţii suplimentare la serviciul personal.

1.1. S. „Flamura roşie“  Sibiu
angajează, prin concurs, un revizor contabil principal. 
Informaţii suplimentare la biroul personal al între

prinderii.

/  curier'
JURIDIC
STIEGER ANNA — Sibiu. La 

plecarea dv. din întreprindere 
prin demisie trebuia să vi se 
compenseze în bani drepturile 
de concediu aferente perioadei 
1 ianuarie 1969 — 1 iunie 1969, 
conform art. 19, pet. 1, lit. a şi 
pct. 3 din Legea 26/1967. La 
aceasta se adaugă şi drepturile 
eventuale cuvenite în raport cu 
anii lucraţi pentru acea peri
oadă din anul de încadrare sau 
reîncadrare în muncă pentru 
care nu aţi beneficiat de con
cediu.

MATEI CONSTANTIN — Va
lea Viilor. Conform art. 50 din 
Legea 27/1966, transformarea 
pensiei de invaliditate în pen
sie de limită de vîrstă se poate 
face dacă îndepliniţi condiţiile 
pentru cea din urmă .Întrucît 
dv. nu aveţi vîrstă de 60 de 
ani nu o puteţi cere, afară de 
cazul că aţi lucrat în locuri de 
muncă încadrate în grupele I 
sau a Il-a (foarte grele sau gre
le) care atrag după sine redu
ceri de 6 luni de fiecare an lu
crat în grupa I sau 3 luni pen
tru fiecare an lucrat în grupa 
a Il-a, conform art. 8 din ace
eaşi lege.

Pentru concediul de odihnă se 
iau în considerare şi anii lu
craţi înainte de invaliditate, aşa 
incit beneficiaţi de 24 zile lu
crătoare, avînd peste 20 de ani 
vechime în cîmpul muncii.

POTZOLLI ENRIC — Sibiu.
Întrucît şi dv. şi soţia dv. v-aţi 
angajat în' cursul anului 1968 
şi aţi împlinit 11 luni în acest 
an, aveţi dreptul la concediul 
integral cuvenit pe 1969, plus 
zilele ce revin proporţional du
pă lunile lucrate în 1968, con
form art. 12, pct. 5 din Legea 
26/1967. întrucît se poate acor
da în zile, nu se poate compen
sa în bani concediul aferent lu
nilor lucrate în 1968.

în ceea ce priveşte locuinţa, 
chiriaşul care ocupă casa pro
prietatea dv. personală poate 
fi obligat să o elibereze numai 
în condiţiile art. 53 din Legea 
10/1968, oferindu-i dv. sau 
Consiliul popular o altă locuin
ţă în schimb.

SZÖCS LUDOVIC — Mediaş.
Comisia de judecată este com
petentă să judece litigiul dv, 
care se încadrează în dispoziţii
le art. 13, lit. a din Legea 59/ 
1968, nefiind vorba de o des
facere a contractului de mun
că. Urmează să reintroduceţi 
vechea contestaţie pentru a 
conserva termenul de atac.

In fond, organele de jurisdic
ţie vor aprecia, prin prisma art. 
15 din Codul muncii şi după 
contractul de muncă, dacă vi 
s-a cerut să executaţi o altă 
muncă decit cea pentru care 
v-aţi angajat.

STREIT DIETER — Sibiu.
Aveţi dreptul la 18 zile lucră
toare concediu de odihnă pe a- 
nul 1969, deoarece, conform art. 
3 din Legea 26/1967, nu inte
resează dacă concediul îl efec
tuaţi înainte sau după luna sep
tembrie cînd împliniţi 11 ani 
vechime în cîmpul muncii.

CORNELIU BUCHHOLTZER 
membru al Biroului execu
tiv al Consiliului judeţean 
al sindicatelor cu probleme 

de legislaţia muncii
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Problem e m ajore ale agriculturii

Proiectul de Directive al Con
gresului al X-lea al P.C.R. prevăd 
în domeniul agriculturii o creşte
re a producţiei globale în perioa
da 1971—1975, cu 28—31 la sută 
faţă de media anilor 1966—1970, 
cerealele continuînd să deţină lo
cul principal in producţia vegeta
lă, ajungînd în anul 1975 la o pro
ducţie totală de 17,5—18,5 milioa
ne tone.

In scopul creşterii producţiei a- 
gricole, valorificării condiţiilor na
turale, folosirii mai bune a re
zervelor de muncă, în perioada 
1971—1975 se va accentua proce
sul de dezvoltare şi modernizare a 
bazei tehnico-materiale a agricultu
rii prin extinderea irigaţiilor, asi
gurarea de cantităţi sporite de în
grăşăminte chimice şi erbicide, 
precum şi extinderea mecanizării 
în toate ramurile producţiei agri
cole.

Consider de o importanţă deose
bită pentru judeţul nostru preve
derea care se referă la îmbunătă
ţirea zonării producţiei agricole, 
asigurîndu-se o mai justă repar
tizare a culturilor în concordanţă 
cu condiţiile naturale economice Şi 
sociale, întrucît unităţile din ju
deţul nostru cultivă un număr ma
re de culturi, unele pe suprafeţe 
mici, neavînd condiţii pentru a se 
specializa în anumite culturi care 
să aducă şi rezultate bune în pro
ducţie.

Aş dori să mă refer la necesi
tatea asigurării seminţelor în ca
drul judeţului nostru, problemă 
care este neglijată de unele uni
tăţi. Se cheltuiesc sume însemnate 
pentru procurarea de seminţe ce 
s-ar putea produce în unităţile 
noastre. Numai în anul 1969 coo
perativele agricole din Sibiu au 
cumpărat seminţe în valoare de 
multe sute de mii de lei.

In vederea valorificării maxime 
a condiţiilor materiale create pen
tru mecanizarea şi chimizarea a- 
griculturii, soiurile cultivate în 
trecut au fost înlocuite cu altele, 
cu o capacitate de producţie mai 
mare şi cu potenţial sporit de va
lorificare a cantităţilor de îngră
şăminte folosite în cadrul unei a- 
griculturi intensive. In ultimii ani 
au fost create soiuri şi hibrizi noi, 
cu capacitate de producţie mai 
mare şi mai bine adaptaţi condi
ţiilor de climă şi sol din ţara 
noastră.

Aşa, de exemplu, au fost creaţi 
hibrizi dubli de porumb 208, 103, 
care merg bine în zonele mai cal
de din judeţul nostru, 101, 99 şi 
98, în zonele mai reci. De aseme
nea, au fost create soiuri noi de 
grîu, orz, ovăz, mazăre etc., soiuri 
care influenţează substanţial spo
rirea producţiei.

Producţiile realizate în ultimii 
ani demonstrează rolul însemnat pe 
care îl are factorul „sămînţă de

soi“ în sporirea producţiei la hec
tar.

Cu toate acestea nu toate uni
tăţile înţeleg să-şi asigure şi să-şi 
înmulţească seminţele valoroase, 
atît la principalele plante ca: grîu, 
orz, ovăz, cartofi, cît şi la cultu
rile furajere. Deşi an de an se 
schimbă cantităţi însemnate de se
minţe, nu se acordă toată atenţia 
loturilor semincere.

Avînd în vedere că sectorul creş
terii animalelor este în continuă 
dezvoltare, se impune asigurarea 
unei baze furajere substanţiale, 
cultivîndu-se plante cu o valoare 
nutritivă ridicată.

Se impune ca toate cadrele teh
nice şi consiliile de conducere să 
acorde atenţie sporită producerii 
de seminţe la marea majoritate a 
culturilor, cu excepţia porumbu
lui hibrid şi unor sortimente de 
legume.

Lucrătorii din agricultură întîm- 
pină cel de al X-lea Congres al 
P.C.R. şi cea de-a 25-a aniversare 
a eliberării patriei noastre depu- 
nînd noi eforturi, sub înţeleaptă 
îndrumare a partidului, pentru 
sporirea producţiei agricole, în 
vederea satisfacerii tot mai depli
ne a nevoilor de consum ale popu
laţiei şi de materii prime pentru 
industrie.

Ing. C. JURASCU
director adjunct la Direcţia 

agricolă judeţeană

D u m b r ă v e n i
(Urmare din pag I)

să realizeze mai diverse şi mai bu
ne prestaţii de tot felul pentru 
populaţie. Creşterea activităţii a- 
cestui sector economic cu 48—58 
la sută — cum se prevede în Pro
iectul de Directive — este grăitoa
re pentru sarcinile noastre de mîi- 
ne. Dacă în lunile care au trecut 
ne-am realizat toţi indicatorii de 
plan, pe viitor vom munci şi mai 
bine, întîmpinînd cele două mari 
evenimente din viaţa poporului 
nostru cu importante succese“.

Aurel Scînteie, directorul Gru
pului şcolar agricol, s-a ocupat, în 
intervenţia sa, de realizările dura
bile pe care învăţămîntul de la noi 
le-a obţinut în aceşti ani, sub con
ducerea partidului. „Rezultatele 
remarcabile în toate ramurile vie
ţii economice şi sociale cu care 
ne mîndrim azi, pentru care vom 
lucra mîine, se datoresc conduce
rii de către partidul comuniştilor, 
factor hotărîtor, uriaşă forţă poli
tică mobilizatoare care asigură 
înaintarea ţării noastre pe drumul 
edificării socialismului. Învăţămîn
tul profesional şi tehnic are sar
cina majoră de a pregăti cadre cu 
o înaltă pregătire teoretică şi prac
tică pentru industrie şi agricultu
ră. In această direcţie ne vom în
drepta toată atenţia noastră an- 
gajîndu-ne să dăm agriculturii so
cialiste cadre competente, harni
ce. devotate muncii pe ogoarele 
patriei“.

Cuvinte de caldă apreciere la

adresa politicii înţelepte a parti
dului nostru au rostit învăţătoarea 
Marta Keul şi Minodora Dumitri- 
că, secretara Comitetului orăşenesc 
al U.T.C. Ele s-au angajat ca, prin 
mobilizarea tinerilor din oraş şi 
a femeilor, să participe intens la 
acţiunile ce se vor organiza în in
tim pinarea Congresului.

Vicepreşedintele Consiliului popu
lar orăşenesc. Florin Nistorescu, 
după ce a subliniat rezultatele bu
ne obţinute de oraşul Dumbrăveni 
pe tărîm edilitar-gospodăresc, şi-a 
exprimat convingerea că un vechi 
deziderat al locuitorilor de pe a- 
ceste meleaguri, dezvoltarea indus
trială a oraşului, va căpăta relief 
în anii viitori. „De altfel, fabrica 
de cărămidă pe care o vom da 
curînd în producţie cu întreaga 
capacitate este un bun început — 
a spus el. Ne vom strădui ca în 
orice acţiune a noastră să-şi facă 
loc gîndirea vie, creatoare, vom 
lupta împotriva rutinei, vom apă
ra necontenit legalitatea“.

Unele neajunsuri ale muncii cul- 
tural-educativ şi sportive, părăsi
rea unor valoroase tradiţii, nece
sitatea mobilizării mai bune a for
ţelor creatoare de care oraşul nu 
duce lipsă şi-au găsit loc în cu- 
vîntul comunistului loan Micuţ. 
„Izvor de înţelepciune şi adevăr, 
documentele pe care le dezbatem, 
ne insuflă o dată mai mult mîn- 
dria de a fi membrii unui aseme
nea partid a cărui întreagă acti
vitate este pusă în slujba omului 
şi a nevoilor sale. Numai prin

Ocna Sibiului
(Urmare din pag. f)
executării la timp şi în bune con- 
diţiuni a lucrărilor. Să nu uităm 
muncile agricole din acest an. 
Vremea a fost ploioasă şi am ră
mas în urmă. cu prăşitul porumbu
lui. E necesar să folosim fiecare 
fereastră cu timp frumos, pentru 
grăbirea lucrărilor.

Aprecieri asupra Tezelor şi a 
Proiectului de Directive a făcut 
şi comunistul Matei Bucur, direc
torul Fabricii de cuţite. Expri- 
mîndu-şi satisfacţia faţă de liniile 
directoare trasate de partid, vor
bitorul a spus: „Fabrica noastră 
va primi în viitorul cincinal un 
volum de investiţii în valoare de 
70 milioane lei. Aceasta îseamnă 
obţinerea în 1975 a unei producţii 
în valoare de 115 milioane lei. E 
nevoie să ne perfecţionăm siste
mul de aprovizionare, să muncim 
cu mult mai mult elan în toate 
sectoarele fabricii. Numai în acest 
fel ne vom realiza sarcinile ce ne 
revin“

„Documentele pentru Congresul 
al X-lea — a spus in cuvîntul său 
comunistul Andrei Tudor — con
turează direcţiile principale ale 
procesului multilateral trasat de 
partid pentru perfecţionarea rela
ţiilor de producţie, a tuturor ra
porturilor sociale. La Ocna Sibiu
lui s-au obţinut rezultate frumoa
se şi in privinţa gospodăririi şi 
înfrumuseţării oraşului. Au fost a- 
menajate două parcuri, s-au cons
truit trotuare pe o distanţă de 500 
m 1, s-au amenajat 2 staţii de par
care la intrarea în oraş, au fost 
efectuate reparaţii de străzi. In 
această muncă un aport substan

ţial au adus şi tinerii care au 
efectuat multe ore de muncă pa
triotică. Dar noi mai avem multe 
de făcut. Trebuie să se termine 
asfaltarea străzii Băilor şi a pieţii 
Traian. Să construim şi la Ocna 
Sibiului un stadion, să ne gîndim 
la un hotel“.

Medicul Andrei Elecheş, loan 
Hegnel, preşedintele cooperativei 
de consum, inginerul agronom Ra
du Vartolomei, Vicenţiu Pleşca, di
rector adjunct la Liceul din Ocna 
Sibiului, şi mulţi alţi vorbitori au 
arătat realizările obţinute în do
meniile lor de activitate, expri- 
mîndu-şi totodată adeziunea faţă 
de documentele Congresului al X- 
lea, faţă de politica înţeleaptă a 
partidului.

In încheiere a luat cuvîntul to
varăşul Dumitru Tolciu, membru 
al biroului Comitetului judeţean 
de partid. După ce s-a referit la 
însemnătatea deosebită a docu
mentelor Congresului al X-lea, 
vorbitorul s-a oprit apoi asupra 
sarcinilor care revin comuniştilor 
din Ocna Sibiului.

De fapt, comuniştii din Ocna 
Sibiului sínt conştienţi de sarcini
le ce le revin şi hotărîţi să le înde
plinească. Faptul este reflectat şi 
în angajamentele lor, La Fabrica 
de cuţite în cinstea Congresului se 
vor da peste plan 1 500 duzini cu
ţite, tacîmuri inox 500 duzini, ta
câmuri aluminiu 12 000 duzini. Va
loarea beneficiilor peste plan va 
fi de 400 000 pînă la 23 August, 
iar producţia marfă va fi depăşită 
pînă la Sfîrşitul anului cu 600 000 
lei. Angajamentele vor fi depăşite 
şi în sectorul agricol.

muncă şi activitate avînţată vom 
fi demni de acest înalt titlu de 
membru al Partidului Comunist 
Român“.

Mîndrie pentru realizările obţi
nute în sfertul de veac de viaţă 
liberă, pentru cîştigurile mari ob
ţinute în toate domeniile de la 
al IX-lea Congres, adeziunea şi 
hotărîrea de a se angaja cu toate 
forţele în vastul proces al con
strucţiei socialiste au exprimat şi 
ceilalţi vorbitori, printre care: 
Emil Ionaş, Nicolae Mandache, 
Wilhelm Locw, loan Boholţ, An
gliei Moraru. Emoţionantă â fost, 
prin reliefarea dragostei pentru 
partid, prin prezenţa vie în mijlo
cul efervescenţei de azi a ţării, 
prin ataşamentul neţărmurit faţă 
de partidul comuniştilor, cuvîntul 
tovarăşului loan Călincscu, mem
bru de partid din perioada ilega
lităţii. „Am citit cu bucurie do
cumentele pentru Congresul al 
X-lea — a spus el. Programul e 
frumos dar e şi greu. îl vom rea
liza cu siguranţă căci partidul şi-a 
realizat totdeauna cuvîntul dat 
poporului, chiar şi în anii grei de 
teroare burghezo-moşierească“.

Subliniind faptul că lucrările 
conferinţei extraordinare au dove
dit preocuparea constantă a orga
nelor şi organizaţiilor de partid 
din Dumbrăveni de a se situa în 
primele rînduri ale eforturilor 
pentru transpunerea în fapte a 
programului însufleţitor trasat de 
partid, tovarăşul Vasile Bărbuleţ, 
membru al Biroului Comitetului 
judeţean de partid, şi-a axat cu
vîntul pe evidenţierea importan
tei istorice pe care Congresul al 
X-lea o are în viaţa partidului 
nostru, a poporului întreg, pe subli
nierea sarcinilor mari care stau în 
faţa tuturor comuniştilor, în pe
rioada premergătoare marilor săr
bători din august. „îmi exprim 
convingerea că organizaţia orăşe
nească de partid, organizaţie pu
ternică şi matură, va găsi cele mai 
bune căi de mobilizare a eforturi
lor tuturor oamenilor muncii, in
diferent de naţionalitate, la înde
plinirea sarcinilor ce revin oraşu
lui dumneavoastră, în industrie, în 
agricultură, în mai buna coordo
nare a treburilor gospodăreşti“ — 
a încheiat vorbitorul.

De altfel hotărîrea conferinţei şi 
telegrama entuziastă adresată Co
mitetului Central al partidului, to
varăşului Nicolae Ceauşescu, ex
primă tocmai aceste deziderate şi 
angajamente.
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E G M O N T - un spectacol
de înaltă tinută artistică

Piesa cu acest nume a lui Jo
hann Wolfgang Goethe a ajuns 
miercuri seara în interpretarea 
secţiei germane a Teatrului de 
stat, la premieră.

începută în anul 1775 la Frank
furt sub influenta curentului 
„Sturm und Drang“ şj terminată 
după 12 ani (1787) în Italia, în 
urma trecerii lui Goethe la clasi
cism, piesa Egmont reprezintă, du
pă spusele automlui în discuţiile 
purtate cu Eckermann, acea „pie
să germană unde i s-a dat mai 
mult cuvîntul libertăţii poporului“. 
Este zugrăvit cu deosebită umani
tate şi profunzime complexul so
cial-politic al Ţărilor de Jos din 
secolul al XVI-lea, cu referire 

.specială asupra luptei de eliberare 
a poporului de sub jugul spaniol 
şi catolic al lui Filip al II-lea 
şi de teroarea ducelui de Alba.

Conform regiei competente a 
eminentului om de teatru Dan 
Nasta, artist emerit şi director al 
Teatrului de stat din Sibiu, ba
zată pe concepţia lui Friedrich 
Gundolf, în mod conştient nu s-a 
ajuns la o fuziune a laturii isto
rice a piesei (care este oarecum 
neglijată) ci la pasiunile individua
le ale personajelor, fapt care ac
centuează umanismul profund al 
piesei, eulminînd în aspiraţia o- 
mului spre fericire, ca formă su
perioară a existenţei individuale. 
Legat de acest conţinut, Schiller 
va prelucra piesa în 1796 iar Lud
wig van Beethoven îi va adăuga şi 
muzică, în 1810.

De asemenea, în mod fericit, 
condiţionat de faptul că piesa era 
jucată în aer liber, cele cinci acte

au fost comprimate, jueîndu-se pe 
trei nivele diferite, creîndu-se re
laţii Şi contacte ale textului, îm
pletiri ale jocului scenic prin si
multaneitatea unor momente care 
au concentrat piesa într-o unitate 
firească, actualizată şi totuşi ră
masă în spiritul lui Goethe.

Din punct de vedere al inter
pretării actoriceşti am putut ur
mări un spectacol de calitate. Reu
şită a fost Hilde Untermans în ro
lul binevoitoarei regente Margare
ta de Parma, pe cînd Peter Paul- 
hofer, în rolul ducelui Egmont şi 
Sigrid Zacharias în rolul dificil al 
Clarei au cucerit publicul nume
ros printr-un joc nuanţat. Ţinută 
artistică înaltă au dovedit şi Joa
chim Szaunig (Wilhelm de Orania), 
Kurt Conradt (duce de Alba), 
Karlheinz Maurer (Ferdinand), 
Cristian Maurer (Machiavel), A- 
gathe Kloos, Horst Strasser. De 
remarcat şi grupul cetăţenilor 
din Bruxelles: Franz Keller, Gert 
Brotschi, Herbert E. Groh, Otto 
Böhm etc., care, prin jocul lor, 
ne-au adus tot farmecul vieţii Ţă
rilor de Jos din secolul al XVI- 
lea.

Amenajarea scenei în mod foar
te practic, cu decorul abia schiţat, 
cu reuşite costume de epocă sínt 
datorate lui Erwin Kuttler. La 
toate acestea se mai adaugă şi 
faptul că reprezentaţia a avut loc 
în cadrul primei curţi a Muzeu
lui Brukenthal, unde faţadele cons
truite în stil baroc au subliniat 
monumentalitatea, eleganţa, feeria 
desfăşurării în spaţiu a spectaco
lului.

In concluzie, un spectacol de 
înaltă ţinută artistică, aşezat ca o

contribuţie de valoare la circula
ţia operei marelui gînditor de la 
Weimar, în România.

MANFRED WITTSTOCK
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Programul de azi
Ora 16, în cetatea de la Cisnădioara — recital de balade şi le

gende populare săseşti. Vor schiţa o prezentare a temei Manfred 
Wittstock, inspector la Comitetul judeţean de cultură şi artă (în 
limba română) şi Sigrid Zacharias, actriţă la Teatrul de stat din 
Sibiu (în limba germană). Programul cuprinde cîntece populare 
săseşti, cîntece de orfani şi balade. îşi dau concursul actori ai 
Teatrului de stat Sibiu, corul căminului cultural din Şura Mare 
(dirijor Michael Klein), corul de copii din Cisnădioara (dirijor 
Renate Korb) şi corul a capella al liceului din Cisnădie (dirijor 
Klaus Metz).

Ora 20,30, în Piaţa aurarilor, premiera piesei Die fromme He
lene, după Wilhelm Busch, pusă în scenă la secţia germană a 
Teatrului de păpuşi din Sibiu de regizorul H. Schuschnig.

Ora 20,30, la Casa de cultură din Mediaş, premiera poemului 
dramatic Marele fluviu îşi adună apele, de Dan Tărchilă, interpre
tat de colectivul teatrului popular de pe lîngă Casa de cultură a 
municipiului Mediaş.

Tabloul de comandă al furnalului de zinc, de Ia U.C.M. Copşa Mică

in curtea baroc a Muzeului 
Brukenthal a avut loc marţi 
seara, spectacolul în premieră 
cu celebra piesă a lui Johann 
Wolfgang Goethe — Egmont. 

Spectacolul care se reia astă 
scară, la ora 20,30, a prilejuit 
un frumos succes colectivului 
scclif' germane a teatrului si- 
bian. fu imagini — scene din 

spectacol
Foto: FR. NUSS

Profilul teatrelor 
din ţară

(Urmare din pag I)

Angajat vital în viaţa spiritua
lă a patriei, ca un domeniu de 
importanţă fundamentală în an
samblul culturii socialiste, teatrul 
din provincie — arăta directorul 
teatrului sibian — aspiră spre un 
profil propriu în mişcarea teatra
lă naţională, un profil în care se 
pot distinge unele constante, re- 
prezentînd generalul, ca şi unele 
variabile, de natura specificului. în 
prima categorie vorbitorul consi
dera prezenţa perspectivei — pro
gram, decurse din programul de 
perspectivă al mişcării naţionale 
de teatru, un echilibru înalt între 
continuitate şi iniţiativa persona
lă, judecarea dreaptă a tuturor 
implicaţiilor ce decurg din reali
tatea că un teatru de judeţ acti
vează ca singură instituţie specia
lizată într-un spaţiu social larg. 
Punctînd cîteva din elementele va
riabile ce intră în definirea profi
lului teatrului din provincie, vor
bitorul s-a referit la concepţia sa 
privind sarcinile Teatrului de stat 
din Sibiu în contextul vieţii spi
rituale a judeţului. Astfel, suge- 
rînd cîteva intenţii programatice, 
directorul teatrului sibian s-a re
ferit la unele cerinţe decurse din 
nevoia sporirii aportului institu
ţiei de teatru din Sibiu la ridica
rea culturii locale: organizarea u- 
nor seminarii teoretice şi practice 
pentru colectivul actoricesc, inten
sificarea ritmului de producţie, fo
losirea sălii „Astra“ ca studio de 
proză, poezie, teatru scurt, per
manentizarea stagiunii estivale în 
cadrul festivalului Cibinium şi 
trecerea treptată prin această sta
giune. la un festival naţional şi 
internaţional de teatru în decor 
natural.

Disecînd diversele ipostaze ale 
temei propuse dezbaterii, ceilalţi 
vorbitori care au onorat întîlnirea 
prin intervenţiile lor au analizat 
raportul dintre teatrul naţional şi 
teatrul de stat (Corneliu Sturzu, 
directorul Teatrului Naţional din

Iaşi), teatrul ca sinteză a valori
lor etno-sociale din perimetrul 
geografic în care activează (Teo- 
har Mihadaş, secretar literar la 
Teatrul Naţional din Cluj), diver
sitatea categoriilor de profil rele
vate de realitatea teatrului româ
nesc (Eduard Covali, secretar lite
rar la Teatrul de stat din Piatra 
Neamţ), condiţia „spiritului di
rector“ şi a continuităţii în fun
damentarea unui profil în teatru 
(Paul Everac, dramaturg), condi
ţia teatrului în lumea contempo
rană şi necesitatea atingerii unuî 
grad de eficienţă maximal în do
meniul influenţării conştiinţei pu
blice (Crin Teodorescu, regizor), 
valoarea tonică a permanenţelor 
(Teodor Tanco, lector la Univer
sitatea din Cluj), nevoia penetra
ţiei înnoitoare (Monica Săvulescu, 
critic de artă), importanţa stimu
lării factorului intelectual (Mane
ta Sadova, regizor), nevoia unei 
legături organice a teatrului cu 
tineretul (Nicolae Mărgineanu, 
inspector la Inspectoratul şcolar 
judeţean), folosirea intensivă a tu
turor capacităţilor teatrului (An
drei Zaharia, regizor la Teatrul de 
stat din Sibiu), legătura teatrului 
cu populaţia însetată a satului 
(Costel Rădulescu, artist emerit, 
laureat al Premiului de stat, actor 
la Teatrul de stat din Sibiu), tea
trul ca instrument de seamă în 
îrfăptuireâ politicii generale (Ä- 
vram Besoiu, actor la Teatrul de 
stat din Sibiu).

Prin conţinutul şi ţinuta ştiinţi
fică a dezbaterii, prin diversitatea 
punctelor de vedere afirmate, 
schimbul de păreri angajat între 
oamenii de teatru prezenţi la cea 
de a doua ediţie a festivalului Ci
binium a evidenţiat o dată în plus 
valoarea discuţiei deschise ca pîr- 
ghie de stimulare a opiniei inte
lectuale, sursă dinamică de reali
zare a progresului în cultură.

Noi unităţi comerciale în Dumbrăveni
Mergînd pe linia realizării unui comerţ modern, a deservirii în 

condiţii optime a populaţiei, edilii din oraşul Dumbrăveni au deschis, 
zilele acestea, două noi unităţi comerciale pe str. Recoltei. Este vorba 
de unitatea nr. 2 „Legume-fructe“ şi de bufetul „Expres“. Dotate cu 
mobilier elegant, modern, bine aprovizionate cu mărfuri (excelent! 
expuse), cele două unităţi îmbogăţesc fericit peisajul comercial al 
oraşului.

Vase emaiiate de califate superioară
La uzina „Emailul 

roşu“ din Mediaş re- 
utilarea secţiei de e- 
mail cu cuptoare tu
nel şi maşini de emai
lat, montarea preselor 
şi a instalaţiilor de de- 
capare în secţia pre
lucrări mecanice a avut 
o contribuţie substan

ţială la creşterea pro
centului de calitate.

Acum, după încheie
rea primului semetru, 
o comparaţie cu ace
eaşi perioadă a anului 
trecut este concluden
tă: de la 68,37 la sută 
produse de calitatea I 
în primul semestru 
1968, la 80,25 la sută

în 1969. Aceasta repre
zintă un plus de 
1 740 000 bucăţi vase 
emailate de calitatea I.

O altă dovadă a 
creşterii procentului de 
calitate este sporirea 
cu aproape 40 la sută 
a volumului de vase e- 
mailate destinate ex
portului.

t
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ITALIA: Criza guvernamentala continuă

Hotărîrea lu i Pietro Nenni
este «irevocabilă»

Roma 9 (Agerpres). — Fostul li- 
cier al Partidului Socialist Italian, 
Pietro Nenni, a trimis o telegramă 
lui Francesco de Martino, care 
conduce reuniunea Comitetului 
Central al P.S.I., subliniind că ho
tărîrea sa de a demisiona din func
ţia de preşedinte al partidului este 
„irevocabilă“.

Nenni arată în telegramă că el 
nu poate fi „preşedinte al sciziu
nii după ce a fost liderul unifică
rii“. (Este voi ba de unificarea din
tre socialişti şi social-democraţi).

Comitetul Central al P.S.I. a ho- 
târit să lase vacant postul de pre
şedinte al partidului.

VIETNAMUL DE SUD

Intensificarea acţiunilor 
ofensive ale patrioţilor

Saigon 9 (Agerpres). — In Viet
namul de Sud, se semnalează o 
intensificare a acţiunilor ofensive, 
lansate de forţele patriotice împo
triva obiectivelor americane—sai- 
goneze. Potrivit informaţiilor fur
nizate de comandamentul ameri
can de la Saigon, au fost bombar
date, printre altele, un complex 
logistic, situat în apropierea zonei 
demilitarizate, şi o serie de po
ziţii americane din regiunea capi
talei. în zona platourilor înalte

Şedinţa Consi
liului Băncii 
Internaţionale 
de Colaborare 
Economică

Moscova 9 (Agerpres). — La 
Moscova a avut loc cea de-a 24-a 
şedinţă a Consiliului Băncii In
ternaţionale de Colaborare Econo
mică. Şedinţa a fost prezidată de 
dr. O. Pool, conducătorul delega
ţiei Republicii Socialiste Ceho
slovace în Consiliul băncii.

Consiliul a discutat problemele 
activităţii curente a băncii şi a 
adoptat hotărîri corespunzătoare.

Şedinţa Consiliului s-a desfăşu
rat într-o atmosferă prietenească 
şi de colaborare activă.

s-au produs cîteva ciocniri soldate 
cu pierderi relativ grele pentru 
forţele americane: şapte morţi şi 
27 de răniţi.

Saigon 9 (Agerpres). — Alte 
două elicoptere americane au fost 
dobori te miercuri în Vietnamul de 
sud. Patru militari americani au 
fost ucişi şi trei răniţi cu acest 
prilej.

în ceea ce priveşte operaţiunile 
militare,, agenţiile de presă sem- 
.nalează, printre altele, organizarea 
de către forţele patriotice a unei 
ambuscade împotriva unei unităţi 
a diviziei americane 101 aeropur
tate, într-un punct situat la 560 
km nord-est de Saigon. Ciocnirea 
a durat şapte ore şi s-a soldat pen
tru partea americană cu nouă 
morţi şi şapte răniţi.

GUINEEA (BISSAU). Pregătirea militară a unei grupe aparţinînd for
ţelor patriotice guineeze, luptătoare active împotriva colonialiştilor por

tughezi

Contactele dintre guvernul 
francez şi sindicate

Paris — Corespondentul Ager
pres, Al. Gheorghiu transmite: 
Contactele dintre guvern şi'sindi
catele franceze continuă. După ce 
a primit succesiv delegaţiile cen
tralelor sindicale Force Ouvriere, 
C.G.T. şi Confederaţia Generală a 
Cadrelor, premierul Chaban-Del- 
mas primeşte azi delegaţia 
C.F.D.T.

Ieri, ministrul muncii Fontanet 
a primit o delegaţie a C.G.T. cu 
care a trecut în revistă probleme
le sociale ce preocupă pe oame
nii muncii. Ciclul convorbirilor 
guvern-sindicate se va încheia la 
11 iulie prin primirea reprezentan
ţilor centralei sindicale C.F.T.C.

Trebuie menţionat că este deo
camdată vorba de simple întreve
deri, faza negocierilor urmînd să 
înceapă ulterior.

Reuniunea 
de Miniştri

Paris 9 (Agerpres). — Consiliul 
de Miniştri al Franţpi a dezbătut 
în şedinţa sa de miercuri . unele 
aspecte ale politicii externe, fran
ceze, pe baza unei expuneri â mi
nistrului de externe, Maurice 
Schumann. Relatînd despre desfă
şurarea dezbaterilor, Leo Hamon, 
purtătorul de cuvînt oficial, a re-

La dejun avem... ţiţei
(Urmare din pag. I)
r in d , însă , g igan tica  com panie p e 
tro lie ră  „A m erican P e tro le u m  Co." 
a  a n u n ţa t că este  pe  p u n c tu l de a 
rea liza  un p rocedeu  in d u s tr ia l de  
o b ţin e re  a p ro te in e lo r  din ... ţiţe i. 
P e n tru  aceasta se folosesc m ic ro o r
ganism e care  s in te tizează  p ro te in e le  
d in p e tro l în  organ ism . P u se  în tr -u n  
am estec de petro l, a p ă  de m a re  şi 
„ îng răşăm in te“ , aceste  m icroo rgan is- 
m é reuşesc să  sin te tizeze  u n  fel de 
p ro te in e  care  p o t l i  fo losite  la  a- 
m e lio ra rea  fu ra je lo r . A cest p rocedeu  
v a  fi în  c u r în d  e x p e r im e n ta t şl pe  
scară  in d u stria lă .

Un a lt  p rocedeu  de  s in te tiza re  a 
p ro te in e lo r  din petro l se bazează pe  
fo losirea  ce lu le lo r de  d ro jd ie  de 
bere . . ,

Puse în  m ediu  de azot, fo sfo r şi 
dex troză, celu lele de d ro jd ie  de b e 
re  se m u ltip lică  în tr -u n  r i tm  fo a rte  
rap id . T recu te  apoi în tr -u n  m ediu  
de  cu ltu ră  com pus d in  h id ro ca rb u ri, 
azot şi a lte  su b stan ţe , ce lu le le  am in 
t i te  realizează sin teza  p ro te in e lo r. 
S p ă la te  şl uscate , ce lu le le  de  d ro id ie  
de  b e re  con ţin  50°/o p ro te in e . In  a -  
fa ra  c o n ţin u tu lu i de p ro te in e , d ro j
dia de bere  t r a ta tă  în  aces t m od 
co n ţin e  şi o m are  c a n tita te  de v i
tam in e , în  specia l d in  com plexul v i
tam in e lo r  B. R an d am en tu l _ acestu i 
p ro ced eu  este m ai m u lt d e c it  sa tis

făcă to r: la  u n  consum  de o su tă  de 
gram e de h id ro c a rb u r i se obţin  o 
su tă  g iam e  de  p ro te ine .

Şi aceste  p ro te in e  s ín t folosite, 
deocam dată, la  îm b u n ă tă ţire a  h ran e i 
an im alelo r.

C e rce tă to rii d in  aces t sec to r al v ii
to ru lu i s ín t optim işti. Ei speră  să 
poată  realiza şi un proces tehno lo 
gic de  s in te tiza re  a p ro te in e lo r p e n 
tru  o b ţin e rea  de produse des tin a te  
a lim en ta ţie i um ane.

In u rm a  calcu le lo r făcu te  s-a con
s ta ta t că rezerv e le  de p e tro l des ti
n a te  u tiliz ă rii lo r în  dom enii deve
n ite  d e ja  „clasice" n u  vor fi afec
ta te  d ee ît în  m ică m ăsură  de p ro 
d u cerea  pe scară  in d u stria lă  a p ro 
te in e lo r  din petro l. P u n erea  în fu n c 
ţiu n e  a u n o r  „fab ric i"  de p ro te ine  
este însă  o p rob lem ă a an ilo r v ii
to ri.

P ro b a b il că ziua, an tic ip a tă  de ca- 
r ic a tu ris ti. în  care  ni se va spune 
„azi avem  la  m asă f rip tu ră  de ţiţe i 
şi sa la tă , ia r  la  d ese rt com pot", nu 
este  c h ia r  a t î t  de în d e p ă rta tă .

In orice caz, ce rce tă to rii d in  m u l
te  ţă r i  d epun  e fo rtu ri su s ţin u te  p e n 
tru  rea liza rea  de noi p roduse  a li
m en ta re , de noi m ijloace de com 
b a te re  a  ceea  ce constitu ie  una  din 
ta re le  lum ii con tem porane  — foam e
tea  cronică, ca re  afectează regiuni 
m ari ale P ăm în tu lu i.

Kenya în pericol
Violenţa continuă 

să bîntuie în Afri
ca. Uciderea tînă- 
rului ministru al 
dezvoltării economi
ce, Thomas Joseph 
Mboya, riscă să 
deschidă în Kenya 
o criză politică gra
vă, în momentul în 
care este din ce în 
ce mai mult discu
tată succesiunea 
preşedintelui Ken
yatta. Tom Mboya 
era considerat „dau- 
phin“-ul preşedinte
lui, care se apropie 
de vîrsta de 80 de 
ani.

Cel mai dotat şi, 
fără îndoială, cel 
mai puţin popular 
dintre miniştrii pre
şedintelui Jomo Ke- 
nyatta, Tom Mboya 
a scăpat acum doi 
ani ca prin minune 

, de gloanţele trase 
împotriva sa în plin 
centrul capitalei, 
fapt ce constituie 
o dovadă a urii pe

care şi-o crease. Ti
tular al importantu
lui portofoliu al 
dezvoltării economi
ce, el a elaborat o 
politică ce a per-

Notă externă
/ mis Kényéi să re
ziste unei crize eco
nomice grave, dar 
a mobilizat împotri
va sa unele pături, 
încurajate de opo
ziţie. în două rîn- 
duri, în 1966 şi 
1967, s-a crezut că 
preşedintele Ke- 
nyatta îl va alege 
pe Tom Mboya vi
cepreşedinte. De 
fiecare dată, el i-a 
preferat însă un om 
politic mai puţin 
ambiţios, Daniel A- 
rap Moi, fost învă
ţător. La Nairobi se 
apreciază acum că

Oginga Odinga, fos
tul vicepreşedinte, 
al cărui partid de 
opoziţie, Uniunea 
popoarelor din Ke
nya (K.P.U.) a fost 
interzis de J omo 
Kenyatta, nu şi-a 
spus ultimul cuvînt 
şi va încerca să pro
fite de situaţia ac
tuală.

Dispariţia unui 
om care, pe urmele 
preşedintelui Ke
nyatta, personifica 
icleea unităţii naţio
nale, riscă să reani
me antangonismul 
tribal latent cu ' o 
violenţă cu atît mai 
mare cu cît Tom 
Mboya era unul din 
puţinii „luo“ în si
nul unui guvern 
compus în majori
tate din „kikuyu“, 
trib în mare măsu
ră dominant, diri ca
re făcea parte asa
sinul . . .

F. N. Ţ. C.

Consiliului 
al Franţei

levat că partenerii Franţei în Pia
ţă comună „înţeleg punctul de ve
dere francez. Franţa, a adăugat el, 
este împotriva oricărei încercări 
de a lega desăvîrşirea Pieţei co
mune, prevăzută pentru 1 ianuarie 
1970, de vreo altă problemă, cpm 
ar fi primirea unor noi membri. 
Obiectivul general al guvernului 
francez, a spus purtătorul de cu
vînt, rămîne evoluţia Pieţei co
mune, avînd o politică economică 
comună, spre o veritabilă persona
litate europeană“.

în expunerea sa, ministrul de 
externe a informat Consiliul de 
Miniştri asupra convorbirilor pe 
care le-a avut cu colegul său vest- 
german, Willy Brandt, precum şi 
asupra lucrărilor Comisiei mixte 
franco-soVietice şi a poziţiei fran
ceze faţă de problema conflictului 
din Nigeria. Abordînd problemele 
Orientului Apropiat, Maurice 
Schumann a declarat că Franţa 
rămîne favorabilă eforturilor ce
lor patru puteri şi că el va aborda 
aceste probleme în convorbirile cu 
secretarul de stat adjunct al S.U.A., 
Joseph Sisco, în timpul apropiatei 
vizite a diplomatului american la 
Paris.

A g e n d a  
d ip lo m a t ic ă

Kuweit 9 (Agerpres). — Mi
nistrul apărării al Kuweitului, 
şeicul Saad Al Abdallah Al Sa
bah, va face o vizită oficială, 
Ia sfîrşitul acestei săptămîni în 
Siria. Intr-o declaraţie făcută 
presei ministrul kuweitian al 
apărării a arătat că întrevede
rile pe care urmează să le aibă 
cu conducătorii sirieni se vor 
referi la evoluţia situaţiei din 
Orientul Mijlociu şi la dezvol
tarea relaţiilor dintre cele două 
ţări.

Nairobi 9 (Agerpres). — Mi
nistrul orientării naţionale al 
R.A.U., Mohammed Fayek, a- 
flat într-o vizită la Nairobi, a 
avut convorbiri cu ministrul de 
stat pentru afacerile externe al 
Kényéi, Koinange Mbiyu, cu 
care a examinat aspecte ale si
tuaţiei din Orientul Apropiat. 
Mohammed Fayek, care între
prinde un turneu într-o serie 
de ţări africane, în calitate de 
trimis special al preşedintelui 
R.A.U., va înmîna preşedintelui 
Jomo Kenyatta un mesaj din 
partea preşedintelui Gamal Ab 
del Nasser.

Ministrul egiptean a vizitat 
Tanzania, Burundi şi Zambia, 
unde a avut convorbiri cu ofi
cialităţile din ţările respective 
Turneul trimisului preşedintelui 
Nasser în ţările africane se în
cheie o dată cu vizita pe care 
acesta o va face în cursul săp- 
tămînii viitoare în Uganda.

Bruxelles 9 (Agerpres). 
Ministrul afacerilor externe al 
Belgiei, Pierre Harmel, l-a in
vitat pe omologul său israe- 
lian, Abba Eban, să facă o vi
zită oficială la Bruxelles, s-a 
anunţat marţi în capitala Bel
giei. Data vizitei va fi stabilită 
ulterior.

înăsprirea relaţiilor dintre 
Liban şi Arabia Saudită
Beirut 9 (Agerpres). — Crizei 

politice libaneze care se prelun
geşte (cu inevitabile repercusiuni 
de ordin economic) i s-a adăugat 
în prezent o înăsprire a relaţiilor 
dintre Liban şi Arabia Saudită. 
Punctul de plecare al încordării, 
relatează agenţiile de presă, îl 
constituie nemulţumirea Arabiei 
Saudite pentru faptul că oficiali
tăţile libaneze s-au arătat nefavo
rabile unei oferte saudite de cons
truire a unei rafinării în Liban.

Libanul are de luat o hotărîre 
dificilă, apreciază în legătură cu 
aceasta observatorii de presă. Pe 
de o parte, guvernul libanez este

supus unor presiuni din partea ce
lor ce exploatează în prezent cele 
două rafinării existente în Lilian 
— compania americană „Aramco“ 
şi grupul britanic Irak Petroleum 
Co — care, se împotrivesc cons
truirii celei de-a treia rafinării; pe 
de altă psrte, acordul comercial 
libano-saudit expiră la sfîrşitul a- 
cestei luni şi guvernul de la Ryad 
nu pare dispus să-l reînnoiască. 
Or, Arabia Saudită este unul din 
principalii clienţi ai produselor in
dustriale libaneze, astfel îneît se 
apreciază că un eventual boicot 
saudit ar putea provoca închiderea 
a peste jumătate din uzinele ţării.

Deschiderea
Adunării Generale a O.M.S.

New York 9 (Agerpres). — In 
oraşul Boston (S.U.A.) s-au des
chis lucrările celei de-a 22-a A- 
dunări Generale a Organizaţiei 
Mondiale a Sănătăţii (O.M.S.). La 
lucrări participă delegaţiile ţărilor 
membre printre care şi o delegaţie 
guvernamentală română condusă 
de prof. dr. Ion Moraru, adjunct 
al ministrului sănătăţii, membru 
în Consiliul Executiv al O.M.S.

în raportul prezentat Adunării 
generale dr. M. G. Candau, direc
tor general al O.M.S., afirmă că 
în ţările în curs de dezvoltare se 
manifestă „o lipsă cronică de ca
dre medicale“ care să asigure a- 
sistenţa necesară populaţiei din 
aceste ţări. El subliniază că „pre
ocuparea pentru pregătirea de ca
dre în acest moment, precum şi a

unei baze materiale corespunză
toare, constituie la ora actuală un 
obiectiv major în cele mai multe 
ţări din lume“.

Directorul general al O.M.S., re- 
ferindu-se apoi la eforturile de
puse pe linia organizaţiei, a rele
vat că un număr de cadre sanitare 
a fost pregătit îndeosebi în ţările 
din Africa pentru combaterea po
liomielitei, a bolii somnului şi a 
leprei. „Pe scară mondială, subli
niază Candau în raportul său, ho
lera şi lepra — ambele de natură 
contagioasă — continuă să rămî- 
nă un pericol pentru starea mon
dială a sănătăţii“.

Lucrările celei, de-a 22-a Adu
nări Generale a O.M.S. vor dura 
aproximativ trei săptămîni.

Incidente
sovieto-chineză

Moscova 9 (Agerpres). — Agen
ţia TASS anunţă că Ministerul A- 
facerilor Externe al U.R.S.S. a 
adresat ambasadei R.P. Chineze la 
Moscova o notă de protest, în ca
re se arată că la 8 iulie un grup 
de cetăţeni chinezi înarmaţi a vio
lat frontiera de stat a U.R.S;S. 
şi pătrunzînd pe porţiunea sovie
tică a Insulei Goldinski de pe flu
viul Amur, a deschis focul împo
triva unor lucrători fluviali sovie
tici. Unul dintre ei a fost ucis şi 
trei au fost răniţi.

Pekin 9 (Agerpres). — După 
cum anunţă agenţia China Nouă, 
Ministerul Afacerilor Externe al 
R.P. Chineze a adresat ambasadei 
sovietice de la Pekin o notă de 
protest în care se arată că uni
tăţi de frontieră sovietice au pă
truns pe bordul a două nave pe 
teritoriul chinez în regiunea Insu
lei Pacha, pe partea chineză a flu
viului Heilun. Miliţienii chinezi, se 
spune în notă, au ripostat în auto
apărare.

Echipajul navei „Apollo 11“ 
s e  p regă teşte  cu asidu itate

KAPE KENNEDY 9 (Agerpres). — 
Echipajul navei spaţiale „Apollo-11", ce 
urmează să fie lansată la 16 iulie în 
direcţia Lunii, alcătuit jdin astronauţii 
americani — Neil Armstrong, Edwin 
Aldrin ţi Michael Collins — îşi conti
nua cu asiduitate' pregătirile. In timp ce
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9  La Seul continuă demostra- 

ţiile studenţeşti împotriva intenţiei 
autorităţilor de a proceda la o re
vizuire a constituţiei. Sfidînd or
dinul de închidere a tuturor insti
tuţiilor de învăţămînt superior, a- 
proximativ 400 de studenţi au pă
truns marţi în incinta Universită
ţii Pusan, unde au ţinut un miting. 
Studenţii au organizat apoi o de
monstraţie de protest pe străzile 
Seulului.

#  După cum anunţă agenţia 
France Presse, preşedintele Geor
ges Pompidou va ţine joi, la Pa
latul Elysée, prima sa conferinţă 
de presă de la instalarea în actua
la funcţie. Conferinţa va fi radio
televizată în direct.

® Un purtător de cuvint gu
vernamental din Honduras a anun
ţat miercuri că militari salvadorie- 
ni au pătruns pe teritoriul Hondu
rasului şi au incendiat 12 case în 
localitatea Colomoncagua. în urma 
luptelor, militarii salvadorieni au 
fost respinşi.

Purtătorul de cuvînt a anunţat 
că guvernul Hondurasului va adu
ce acest incident la cunoştinţa co
misiei de mediere a conflictului 
formată din miniştrii afacerilor 
externe din Guatemala, Costa Ri
ca şi Nicaragua. Membrii Comi
siei sínt aşteptaţi să sosească la 
Tegucigalpa.

#  Misiunea „Apollo-11“ va 
costa 350 milioane dolari. Ea este 
cea mai costisitoare dintre toate 
misiunile spaţiale americane de 
pînă acum. Neil Armstrong, pri

mul om care urmează să pună pi
ciorul pe Lună, este cel rpai bine 
plătit dintre astronauţii americani: 
el are un salariu anual de 27 401 
dolari. Se spune că la acest salariu 
plimbarea de 2 ore şi 40 minute pe 
care o va face pe Lună, la 21 iu
lie, nu-i va aduce decit modestul

9  SEUL — DEMONSTRAŢII
LE STUDENŢEŞTI CON
TINUA

® MILITARII SALVADORI
ENI AU PĂTRUNS PE TE
RITORIUL HONDURASU
LUI

9  MISIUNEA „APOLLO-11“, 
COSTA 350 MILIOANE 
DOLARI

venit de 32,92 dolari. Totuşi, se 
adaugă, astronautul va găsi o re
compensă în faptul că pe Lună va 
purta un costum dăruit de NASA. 
Şi este un costum scump: el costă 
300 000 dolari. Ca să-l plătească, 
Neil Armstrong ar trebui să pună 
de o parte salariul timp de aproa
pe 12 ani.

® Un organism consultativ al 
Asociaţiei naţionale a societăţilor 
de radio şi televiziune din S.U.A. 
a recomandat eliminarea totală a 
reclamei de ţigări la posturile de 
televiziune pînă la 1 septembrie 
1973. Această recomandare, care ar 
urma să fie acceptată de Comisia 
directorilor asociaţiei amintite, 
are în vedere o reducere treptată 
a reclamei de ţigări pînă la elimi

narea ei deplină. Prima măsură ar 
fi interzicerea acestei reclame în 
cadrul emisiunilor pentru tineret.

® Carlo Ponti jr., fiul în vîrstă de
şase luni al actriţei de cinema 
Sophia Loren, îşi va face debutul 
cinematografic în viitorul film al 
mamei sale, s-a anunţat la Roma. 
Carlo jr. o va însoţi în acest scop 
pe mama sa la Moscova, unde se 
turnează filmul „I Girasoli“ sub 
regia lui Vittorio de Sica. Partene
rul Sophiei Loren va fi Marcello 
Mastroiani.

® Corespondentul Agerpres, N. 
Plopeanu, transmite: La Belgrad 
au continuat miercuri lucrările 
Întîlnirii consultative a ţărilor ne
angajate. în şedinţa de dimineaţă 
a fost adoptată ordinea de zi care 
cuprinde discutarea rolului poli
ticii de neangajare în lumea con
temporană, în special în legătură 
cu problemele păcii, independen
ţei şi dezvoltării; consideraţii asu
pra posibilităţilor de intensificare 
a consultărilor, colaborării şi ac
ţiunilor comune ale ţărilor nean
gajate în diferite domenii de ac
tivitate.

•  Ziaristul francez Jean-Marie 
Laurent a fost condamnat de un
tribunal revoluţionar congolez la 
10 ani de închisoare sub acuzaţi* 
că ar fi luat parte la acţiuni de 
spionaj în favoarea unei puteri 
străine. Ziaristul francez este acu
zat că ar fi luat fotografii din a- 
vion deasupra capitalei congoleze, 
Brazzaville.

personalul tehnic de la platforma de 
pe care va avea loc lansarea verifică 
funcţionarea aparatelor la sol şi asigu
ră umplerea cu carburanţi a rezervoare
lor rachetei purtătoare „Saturn-}". astro
nauţii şi-au ocupat locul în cabina de 
comandă, simulînd de mai multe ori 
manevrele ce ar urma să le facă în ca 
zul în care racheta nu va funcţiona 
normal.

Ansamblul spaţial „Saturn-Apollo 
este prevăzut cu un motor rachetă „de 
siguranţă" amplasat în partea superioa
ră. Timp de trei minute de la lansare, 
în caz de urgenţă, astronauţii au po
sibilitatea de a pune în funcţiune acest 
motor şi a se desprinde de racheta pur
tătoare. Deşi. după trei minute, folo
sirea acestui motor „de siguranţă" 
deveni inutilă, astronauţii mai au po
sibilitatea, la nevoie, de a porni prin
cipalul propulsor al cabinei lor şi de a 
se îndepărta astfel de „Saturn-}".

Pregătirile astronauţilor vor continua, 
potrivit oficialităţilor N.A.S.A., pînă în 
ajunul lansării.

PREZINTE
ROMANEŞTI
Cu p r ile ju l c e le i  

d e -a  25-a  a n iv e r 
să r i a e l ib e r ă r ii  
R o m â n ie i

Gu prilejul calei de-a 25-a 
aniversări a eliberării Româ
niei de sub Jugul fascist, am
basadorii Ion Georgescu (Elve
ţia), Corneliu Bogdan (Statele 
Unite), Aurel Ardeleanu (In
dia), ministrul plenipotenţiar 
Valeriu Georg eseu (Israel) şi 
însărcinatul cu afaceri ad-inte- 
rim Teodor Diţulescu (Ghana) 
au ţinut conferinţe de presă, în 
cadrul cărora au vorbit despre 
succesele remarcabile obţinute 
de România socialistă In cei 25 
de ani de la eliberare, precum 
şi despre principiile politicii ex
terne a patriei noastre.

Stockholm 9 (Agerpres). — 
în cadrul manifestărilor prile
juite de cea de-a 25-a aniver
sare a eliberării Romáméi, te
leviziunea suedeză a prezentat 
filmul artistic românesc „Ulti
ma noapte a copilăriei*, în re
gia lui Savel Ştiopul.

Londra — Corespondentul A- 
gerpres, L. Rodescu, transmite: 
La Londra s-a încheiat săptă- 
mina cooperatistă internaţiona
lă, în cadrul căreia ţara noas
tră a fost reprezentată printr-un 
stand cu exponate ale produc
ţiei cooperatiste şi de artizanat.

Cu prilejul unor manifestări 
artistice organizate în cadrul 
Săptămînii, Un grup folcloric 
englez a prezentat cîntece şi 
dansuri româneşti. Ştefan Năs- 
tăsescu, secretar al Ambasadei 
României la Londra, a făcut o 
expunere în care a înfăţişat 
principalele realizări ale poporu
lui român în cei 25 de ani de 
la eliberarea patriei.

„ P la c h e ta  de m e 
r i t“ p en tru  ansam> 
b lu l „ P r a h o v a “

Roma 9. — Corespondentul 
Agerpres, N. Puicea, transmite: 
Ansamblul folcloric românesc 
„Prahova“ a prezentat marţi 
seara în cel mai modern car
tier al Romei — E. U. R. - 
un spectacol de cîntece şi dan
suri din diferite regiuni ale 
României. Spectacolul s-a bucu
rat de un deosebit succes. A 
luat parte un numeros public, 
în rîndul căruia se aflau par
lamentari şi conducători ai u- 
nor organizaţii de turism ita
liene. A fost prezent şi însărci
natul cu afaceri al României la 
Roma, Ion Radu.

Ansamblul „Prahova“ se a- 
flă într-un turneu de o lună în 
Italia, în cadrul schimburilor 
culturale româno-italiene. El a 
prezentat spectacole la Ostia- 
Lido şi Rieti, unde a luat parte 
la „Sărbătoarea Soarelui“ îm
preună cu mai multe ansam
bluri folclorice italiene şi străi
ne. Artiştii români au fost dis
tinşi cu „Placheta de merit“ 
acordată celui mai bun ansam
blu.

Relevînd „repertoriul excelent 
care a îneîntat publicul“, „II 
Messaggero“ scrie: “Am putut 
aprecia un spectacol variat şi 
fascinant reflectînd bogate tra
diţii milenare“. La rîndul său 
„II Tempo“ subliniază că între
gul program „a cucerit pe me
rit ovaţiile publicului“.

R.P. UNGARA. Interior dintr-un magazin specializat în articole de 
pescuit, deschis recent la Budapesta
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